
 
 باسمه تعالی

 1مکانیک سیالات 

 استاد درس: دکتر کریمی

 هفتم سریتمرین 

 خرداد 18 تاریخ تحویل:

  
 20قدر باشد تا آب با دمای چ 1Pشود. فشار جریان به کمک هوای فشرده در مخزن برقرار می ،در شکل زیر (1

 متر مکعب بر دقیقه از مخزن خارج شود؟ 1گراد با دبی سانتی

 

 

 

 

 

 

 

 

ی با سرعت میانگین سرعت موضع ،ای از محور لولهدر چه فاصله ، Dقطر های بداخل لوله( برای یک جریان آرام 2

 شود؟مقطع برابر می

 

ℎرابطه هد و دبی یک پمپ به شکل ( 3 = 60 − 0.6 𝑄2  متر  30باشد، اگر این پمپ برای یک فواره به ارتفاع می

 (در نظر بگیرید. 0.02طکاک را ثابت و برابر ضریب اص)؟ خواهد بودقدر ، دبی خارج شده از فواره چبه کار رود
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 1مکانیک سیالات 
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 خرداد 18 تاریخ تحویل:

  
باشد را در نظر بگیرید. اگر تنش میآب  سیال حاملکه  12inه قطر ای بلوله داخلتوسعه یافته  رامجریان آ( 4

(گرادیان فشار  محاسبه مطلوب است باشد، 2lb/ft 1.85برابر  این لوله یدیواره بر روی برشی
dp

dx
در هر یک از  )

 :(باشدجریان میدر راستای  x محور) شرایط زیر

 الف( لوله افقی باشد.

 جریان رو به بالا باشد.جهت ب( لوله قائم بوده و 

  رو به پایین باشد. جریانجهت ج( لوله قائم بوده و 

 

های وشیکی از ر .متر قرار دارند 80و  100،  110،  120های آب به ترتیب در ارتفاع در سیستم زیر چهار مخزن( 5

پتانسیل و دبی را د را مشابه هبه طوری که  ؛باشدها به مدار الکتریکی میهای انتقال آب تشبیه آنتحلیل سیستم

 شت:توان رابطه افت هد دارسی ویس باخ را به شکل زیر نومی در این مسئلهتوان در نظر گرفت. مشابه جریان می

ℎ𝐿 = 𝑅 𝑄2

𝑅که در اینجا  =
𝑓𝐿

12.1 𝐷5 شبکه زیر مقادیر برای. باشدمیR  مطلوب است  ند.اها در جدول داده شدههر کدام از لوله

متر  0.05ی دب Jتوجه داشته باشید که از نقطه  .Jو محاسبه هد گره  هالوله یک از محاسبه دبی و جهت جریان در هر

 شود.مکب بر ثانیه خارج می

 

 

 

 

 

 

 

 

 موفق باشید.
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